

ОБРАЩЕНИЕ

Общины Коренных Народов Руси Башкирского региона в Федеральное Собрание Российской Федерации:

Москве состоялось заседание Подданных Российской Империи и Чрезвычайный XVIII Съезд Советов рабочих, крестьянских, красноармейских и казачьих депутатов. На нём было принято решение о проведении Учредительного Собрания и принятии Наследства Российского Престола Великим Народом-Самодержцем. В связи с данным историческим фактом рассматривается вопрос о будущем устройстве Государства Российского.

На наш взгляд во главе Государства Российского должна стоять КОНЦЕПТУАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ в лице Правительствующего Сената Российской Империи. Он избирается из числа Верноподданных Российской Империи. Определяет курс развития Российской Империи. Координирует и контролирует исполнение решений концептуальной власти идеологической и исполнительной властью.

Следующая по иерархии должна быть ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ВЛАСТЬ. Возможный вариант - Верховный Совет Союза Коренных Народов Руси. Избирается из числа аборигенов Союза Коренных Народов Руси. Разрабатывает, определяет, координирует и контролирует идеологию поведения всех Верноподданных и

исполнительной власти.

Следующая по иерархии должна быть ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ ВЛАСТЬ. Возможный вариант - Верховный Совет СССР в рамках конституции СССР 1977 года или 2015 года. Избирается из числа Верноподданных и Подданных Российской Империи. Реализует курс, определенный Правительствующим Сенатом. Координирует и контролирует работу органов исполнительной власти СССР.

Законодательного органа власти.

Исполнительного органа власти.

Судебного органа власти.

В свете вышесказанного приглашаем вас принять участие в дискуссии, по вопросу устройства Государства Российского, высказать свои мнения, предложения. В дальнейшем принять участие в разработке соответствующих документов. Свои предложения можете направлять по почте России или по электронной почте.

Председатель Совета Общины
Коренных Народов Руси
Башкирского региона
Р.З. Тухватулин

Подданство Российской империи

Понятие подданства.

Впоследствии Павел I обязал уже все население Империи по достижении 12-летнего возраста приносить такую присягу. Исключение делалось, впрочем, только для крепостных, за которых такую присягу по Указу 1740 г. приносил помещик, но с 1861 г. основание для такой процедуры отпало и крестьяне (сельские обыватели) наравне с прочими сословиями стали совершать верноподданническую присягу. Присяга требовалась и для иностранца, вступающего в русское подданство.

Согласно русскому праву подданство приобреталось по следующим основаниям.

А. Рождение: русским подданным считался любой рожденный от родителей, состоящих в российском подданстве. При этом по смыслу ст. ст. 828, 829 и 850 Зак. о сост. Т. IX Св. зак. этот принцип крови (*ius sanguae*) толковался расширительно: русским подданным считалось лицо, хоть и рожденное за границей, на

иностранном корабле, и если даже только один из родителей состоял в российском подданстве (отец), то материнская линия родства получала преимущество только в том случае, если ребенок был незаконнорожденным. Единственное требование, которое устанавливал закон (ст. 1098 Зак. о сост. Т. IX Св. зак. по прод. 1890 г.), - обязательность регистрации новорожденного у российского консула за рубежом.

Б. Брак: иностранка, вступая в брак с русским подданным, автоматически считалась вступившей и в русское подданство. При этом закон не требовал от нее принесения присяги (ст. 1028 Зак. о сост. Т. IX Св. зак.), в случае прекращения брака русское подданство за ней сохранялось. Здесь стоит отметить, что этот принцип не знал обратного действия, когда уже русская подданная выходит замуж за иностранца. В этом случае жена следовала гражданству своего

мужа, однако, для детей от такого брака предусматривалась упрощенная процедура приема в подданство. Согласно русскому праву усыновление не влекло за собой автоматического изменения гражданства усыновленного.

В. Укоренение (натурализация): до 1864 г. отечественное законодательство устанавливало довольно льготный режим, согласно которому иностранцу достаточно было подать прошение в губернское правление по месту жительства с просьбой о приеме его в подданство.

После принесения присяги, причем даже на родном языке, иностранец уже считался подданным России.

Несомненно, что основание столь льготного режима было положено **Манифестом о вызове иностранцев в Россию** от 16 апреля 1702 г., которым отменялся "древний обычай, посредством коего совершенно воспрещался иноземцам свободный въезд в Россию". Согласно Закону 10 февраля 1864 г. иностранец мог быть укоренен в российском подданстве только после пятилетнего постоянного пребывания в России. В этом случае прошение о приеме в подданство подавалось уже на имя министра внутренних дел. Исключение делалось для евреев (ст. 993 Зак. о сост. Т. IX Св. зак.) и дервишей (ст. 994. Там же). К подданству России не могли быть допущены иностранки отдельно от своих мужей (ст. 1014. Там же). Для детей иностранцев, постоянно проживающих в России, был установлен упрощенный способ укоренения. В этом случае по достижении совершеннолетия (21 год) лицо могло в течение одного года ходатайствовать о приеме его в российское подданство. Наконец, имеет смысл указать, что сокращенным образом укоренение могло происходить и для иностранцев, состоявших на государственной службе, а равно для служителей неправославных или нехристианских культов, проживающих на территории Империи. Здесь необходимо отметить, что до 1848 г. иностранцев разрешалось брать в статскую, а до 1890 г. - в военную службу. Иностранец, состоящий на русской службе, мог в любое время подать прошение о приеме его в российское подданство. Однако такой порядок сохранялся только до 1890 г., после указанной даты любой иностранец, поступающий на русскую службу, автоматически считался русским подданным, исключение было сделано только для тех иностранцев, которых специально приглашали в Россию. Иностранец по укоренении получал права того сословия, к которому изначально был приписан.

Особый порядок укоренения устанавливался для среднеазиатских евреев, китайцев и корейцев. Среднеазиатские евреи могли быть приняты в русское подданство с разрешения МВД и местного генерал-губернатора "с припискою к пограничным городам Оренбургского и Туркестанского края под условием вступления в купеческие гильдии и предоставлением им прав для евреев - русских подданных установленных" (ст. 819 Зак. о сост. Т. IX Св. зак. по прод. 1890 г.)

Евреи, подданные других государств, допускались в Россию только с разрешения МВД (ст. 289 Уст. пат. Т. XIV Св. зак. изд. 1892 г.). Китайцев и корейцев в виде опыта разрешено было натурализовать Приамурскому генерал-губернатору (ст. 845 Зак. о сост. Т. IX Св. зак. по прод. 1890 г.).

Иностранец, желающий укорениться, обязан был представить доказательства, что он отказался от прежнего своего подданства, а в некоторых случаях представить документы, что он: а) отбыл воинскую повинность у себя на родине; б) не скрывается от правосудия; в) обладает средствами к существованию. Двойное гражданство, т.е. *subjects mixtes*, русское право перестало признавать с 1797 г., до этой даты двойное гражданство было известно отечественному праву.

Г. Оптация: так в праве называют способ изменения подданства, связанный с правом выбора гражданства населением, проживающим на территории, отходящей по международному соглашению от одного государства к другому. Лицо, подпадающее под действие этого института, в течение определенного срока (от трех до 10 лет), установленного в договоре, обязано определиться: подданству какой страны оно желает следовать. Право выбора в этом случае ограничено либо прежним статусом, либо гражданством той страны, к которой отходит территория. В течение указанного выше срока лицо, не желающее принимать российское подданство, обязано было, распродав свою недвижимость, покинуть пределы России.

Прекращение русского подданства.

В принципе выход из подданства русским правом запрещался. Вступление русского подданного в гражданство другого государства квалифицировалось законодательством как тяжкое уголовное преступление - измена. "Кто, отлучась из отечества, войдет в иностранную службу без позволения правительства или вступит в подданство иностранной державы, тот за сие